



# EL DIARIO DE AVILA



Año XXXV. Número 10 3.7

Mañes 9 de febrero de 1932.

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4. Teléfono, 24. Apartado, 35

## Ciudadanía femenina

Próxima a iniciarse la participación activa de la mujer en las lides políticas, en ella se hallan fijadas las miradas de todos los partidos que, engalanados con sus mejores galas y empleando los gestos más seductores y el más florido lenguaje, han emprendido a porfía su conquista. El D. Juan amosro tradicional se nos ha convertido en político y sus requiebros tienden ahora a adquirir votos antes que a seducir corazones. Falta de experiencia la mujer en estas cuestiones, conviene aconsejarla la prevención contra los seductores de oficio que brotan a la proximidad de la lucha electoral, en cuyas redes puede fácilmente caer si no procede con extrema prudencia desconfiando de falaces promesas y halagos y sin olvidar que también estos Tenorios, si consiguen atraerla a sus filas y arrastrarla a cooperar a sus fines, se vagabondiarán pasadas las elecciones de haber empleado breves días para conquistarla, un instante (el de la votación) para perderla y... un segundo para olvidarlas y olvidar todas sus promesas.

Tampoco queremos decir con esto que la mujer deba acobardarse y abstenerse de actuar por miedo a equivocarse o a ser engañada. Por el contrario, es deber ineludible de la mujer el ejercicio de sus nuevos derechos ciudadanos que, acertadamente dirigidos, pueden contribuir y hasta decidir el triunfo de la causa que propugnan las derechas ideológicas con miras a la prosperidad de la Patria y al bienestar de los españoles.

Y no se crea tampoco que ha de ser muy difícil para la mujer el acertar con el camino que debe seguir en el amplio y trillado campo de la política. Ciertamente que ha de ser, que está ya siendo solicitada por multitud de nacientes agrupaciones femeninas; pero para elegir discretamente entre todas ellas le ha de bastar con hacerse a sí misma una simple pregunta: ¿Qué es lo que la mujer debe defender y por qué debe luchar?

Algún poeta ha embellecido los sentimientos religiosos femeninos diciendo que una mujer sin religión es como una flor sin aroma; pero aparte de toda figura retórica es evidente que la religión hace a la mujer virtuosa, caritativa y honesta y que privarla de la Religión es robarle sus más bellas cualidades morales. Está obligada por tanto la mujer a defender la RELIGION.

Si en toda mujer hay siempre una madre efectiva o posible, ella con mas intensidad que el hombre ha de experimentar el anhelo de engrandecer a la madre Patria y mantener su unidad. Debe pues la mujer defender a la PATRIA.

Tiene la mujer un título preciadísimo que es el que mas ha contribuido a enaltecerla y honrarla; el título de Reina del Hogar en el que expende toda la sublime irradiación de su cariño y delicadeza, dulcificando la vida del esposo y cuidando amorosamente de los hijos. Pero para que esto no pase a ser un recuerdo mas de tiempos pasados es preciso que el hogar subsista y para ello la mujer ha de luchar en defensa de la FAMILIA.

Seis u ocho millones de mujeres de todo el mundo han pedido en Ginebra el mantenimiento de la paz internacional. No es ello extraño; el sensible corazón femenino se estremeció ante la posibilidad de guerras sangrientas. Más aun ha de turbarse y sufrir ante el temor de luchas fratricidas, de revueltas y de motines en que a cada paso puede perder la vida el padre o el esposo, el hijo o el hermano. Para evitar estas luchas debe laborar la mujer por el mantenimiento del ORDEN.

Justo es que los poderosos ayuden a los humildes y que las riquezas sean bienhechoras; pero ello no se opone al noble anhelo de legar a los hijos bienes mas o menos modestos honrada y legítimamente adquiridos. No puede haber mujer poderosa o humilde que no abrigue este deseo; para tener esperanza de verle realizado es imprescindible que contribuya a la defensa de la PROPIEDAD.

El trabajo dignifica. Trabajo justamente retribuido ha de desear la mujer para todos los hombres y aun para las propias mujeres que muchas veces pueden encontrar en el trabajo honrado una luminosa liberación. Debe luchar la mujer porque a nadie que lo quiera le falte el TRABAJO.

He aquí pues contestada la pregunta que antes formulábamos. He aquí lo que debe defender, por lo que debe luchar la mujer: Religión, Patria, Familia, Orden, Propiedad y Trabajo. El partido o la agrupación que ofrezca este lema como postulado para la lucha es el que mas garantías ofrece a la actuación política de la mujer. Esta agrupación existe y tiene ya organizadas sus secciones femeninas en numerosas capitales de España y entre ellas en la nuestra. Es— inútil uos parece decirlo— la agrupación de Acción Nacional. A ella deben acudir en masa y sin titubeos todas las mujeres avileses que sientan como cristianas y como patriotas.

Y sobre todo debe tener muy en cuenta la mujer que en política y en los momentos presentes no puede haber términos medios. No deben confiar de ninguna manera en engañosas agrupaciones que ofrezcan condicionados o restringidos los ideales antes mencionados. El que no está con la Religión, la Patria, la Familia, el Orden, la Propiedad y el Trabajo, está decididamente contra ellos y mas perjudicial es el que con temporiza con los enemigos que el que forma entre sus filas. Tengan esto muy en cuenta las mujeres de Avila en el momento de decidir la aplicación que han de dar a sus derechos ciudadanos.

## Una brillante conferencia

ZAMORA.—Organizada por la Agrupación Femenina de Educación Ciudadana, se ha celebrado en el Círculo Católico Obrero una conferencia para señoras, hablando el diputado agrario Sr. Lamamié de Clairac.

El Sr. Lamamié hizo un estudio de la Asociación, diciendo que debe actuar por encima de los partidos políticos, haciendo un llamamiento a los zamoranos, resaltando la influencia de la mujer en estos momentos decisivos en que se persigue la religión. Condena el divorcio por ir contra la familia, diciendo que la mujer debe oponerse a la campaña de desecristianización que se está haciendo en las

escuelas y en el hogar, estima como su mayor gloria haber iniciado en el Parlamento la interpelación sobre la disolución de los padres jesuitas. Dice que la medida producirá los peores efectos en la sociedad y en las escuelas, y que se perseguirán las demás instituciones religiosas y después se verá quiénes son los cabecillas socialistas que ocupan el lugar de los religiosos en las escuelas y en los hospitales. Se dieron muchos aplausos y vivas a los padres jesuitas. Agregó el orador que no había nada de verdad en los ofrecimientos socialistas y que es necesario desengañar al pueblo. El socialismo no puede hacer nada, sino envenenarlo todo. El Sr. Lamamié fué aplaudidísimo. Asistieron al acto mas de mil mujeres de todas las clases sociales.

## ACOTACIONES

Noticia: «Cuenca.—Pasan del centenar los Ayuntamientos de esta provincia que están constituidos por el artículo 29 desde las elecciones del 12 de abril».

«Pero, hombre, por Dios, ¿pues que hizo Maura mientras estuvo en Gobernación? menudo disgusto va a tener el hombre cuando se enteren...»

El Sr. Lerroux ha manifestado en unas recientes declaraciones que su silencio no es solo de ahora sino que lo guardó también en el período revolucionario y en la etapa gubernamental.

Nada, que tiene bien merecido el título con que ya empieza a conocerse: «El mudo de la República».

«Bilbao.—El gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas al individuo Pablo Merino, que en la madrugada de ayer se presentó en un café cantante titulado «Kursaal Novedades» completamente desnudo».

Hace unos días nos contaron que el gobernador civil de Barcelona se había visto precisado a cortar los vuelos a unos desaprensivos de ambos sexos pertenecientes a una sociedad de «desquidismo» que se atrevieron a vagar por el monte y luego por las calles en completo estado natural...

¿Pero qué quedarán esos gobernadores? ¿A qué se permiten atentar así contra la libertad? ¿Señores a tiempos nuevos trajes nuevos! ¡Y sobre todo en Carnaval!

El Merino ese entendió, sin duda que podía desprenderse de la lana para disfrazarse de hombre. Y le han salido al paso con una cuenta de mil pesetas por el disfraz.

Esto es ir contra la economía y contra las mismas esencias del libre albedrío que quiere ostentarse sin las ligaduras con que le tuvieron sujeto las viejas tiranías cavernícolas.

¿A ver si puede ser que nos acabemos de entender!

La redacción de «Mundo Obrero» publica en «La Tierra» una carta protestando de la suspensión de aquel periódico.

En uno de sus párrafos dice:

«Ante la inculcable conducta del Gobierno para con nuestra Prensa, de nuevo nos dirigimos a la opinión pública, para denunciar y protestar, una vez más, del procedimiento fascista y dictatorial empleado, con la complicidad vergonzosa de los socialistas, que encuentran justificación a estos abusos del Poder contra nuestros periódicos y contra toda la Prensa revolucionaria».

Tienen razón ¡qué caray! La opinión pública tan explotada se exprime: una vez más ante esa desconsideración con un periódico tan ultramontano como «Mundo Obrero».

¡No parece sino que nos van a medir a todos por el rasero de «El Debate» y otros periódicos cavernícolas! Aún hay clases, sí señor.

## Nombramiento rechazado

El Gobierno había ofrecido la dirección del Instituto que se instala en el Colegio de Chamarín de la Rosa, que dirigían los Jesuitas, al P. Zacarías García Villada, de la Compañía de Jesús pero éste no acepta el nombramiento.

El Sr. Lamamié fué aplaudidísimo.

Asistieron al acto mas de mil mujeres de todas las clases sociales.

## Información política

El Consejo de ayer.—Los presupuestos están ultimados pero no se dice cómo

MADRID.—A las seis de la tarde volvieron a reunirse los ministros en la Presidencia para continuar el examen de los presupuestos. No asistieron por continuar ausentes de Madrid, los ministros de Estado, Marina, Justicia e Instrucción Pública.

A las nueve y media abandonó el Consejo el ministro de la Gobernación, acompañado del subsecretario de Comunicaciones, señor Galarza. El Sr. Casares Quiroga dijo a los periodistas:

—Yo ya he terminado, pero el Consejo continúa.

—¿Se ha tratado de la reaparición de «El Debate»? —preguntó un periodista.

—No se ha hablado más que de presupuestos.

—¿Pero reaparecerá esta semana?

—No; porque para que reaparezca es necesario acordarlo en Consejo de ministros, a propuesta del presidente, y como les acabo de decir ahora, no tratamos en este Consejo nada más que de presupuestos.

El Consejo de ministros se prolongó hasta las doce menos cuarto de la noche. Fué el primero en salir el ministro de Obras Públicas, quien manifestó a los periodistas:

—Me parece que la espera de ustedes es infructuosa. No hay nada ni creo que haya nota oficiosa. Hemos continuado el estudio de los presupuestos, terminando el examen de los que faltaban. Mañana volveremos a reunirnos en Consejo, por la mañana. No busquen ampliación, porque nadie les dirá nada.

El ministro de Hacienda confirmó que había terminado el estudio de los presupuestos parciales, que reunirá él para hacer el acoplamiento de conjunto.

Un periodista le preguntó si facilitaría la nota oficiosa sobre los presupuestos como anunció el señor Azafia en el Consejo del sábado, y contestó:

—Todavía no hay nada; calma. Todo vendrá a su debido tiempo. Por ahora, sólo puedo decirles que no pienso dar esa nota oficiosa. Mañana continuaremos estudiando la labor de conjunto del presupuesto.

El jefe del Gobierno, a quien se hizo la misma pregunta, respondió:

—No. Hemos estado examinando los presupuestos parciales y cuando el ministro de Hacienda haga el reajuste del presupuesto total comparando cifras, dará una nota. Han quedado terminados los presupuestos.

—¿Los de Ingresos también?

—Esos no podrán cifrarse hasta que las Cortes se pronuncien respecto al proyecto de ley presentado.

—¿Se han hecho muchas reducciones?

—Sí; bastantes. Se han dado grandes tajos.

## 2.000 obreros a la huelga

BILBAO.—A causa de la disconformidad con el régimen de salarios y trabajo en la fábrica Babcock-Wilcox, 2.000 obreros de la misma declararán la huelga esta tarde.

Las autoridades se preocupan de solucionar el conflicto.

## TEMAS DEL DIA

### Consecuencias

Es indudable que las consecuencias más trascendentales de la implantación del divorcio—entre las muchas e importantes que ha de tener social y moralmente—son las que se refieren al estado en que ha de quedar la prole de los divorciados. Es tan del caso esto, tan complicado resulta determinar la mayor conveniencia para la educación y cuidado de los hijos y armonizar esa conveniencia con los principios de justicia y derechos del padre y de la madre divorciados, que el derecho canónico lo dedica especial atención estipulando minuciosamente las garantías que deben exigirse de la educación católica de los hijos en los casos en que la Iglesia admita la separación de los padres.

Pues precisamente a este aspecto de la cuestión es al que parece haberse atendido menos en la ley de divorcio que actualmente se discute en las Cortes. Sus artículos son tales y están tan extrañamente entrelazados que—como dice muy bien «El Siglo Futuro»—puede darse el caso de que los hijos queden en poder de un recluso en presidio y de que a hijos de un padre o madre inocentes se las separe de estos y se les provea de tutor porque el otro cónyuge culpable no haya estado de acuerdo con el primero respecto a la patria potestad, cosa que indefectiblemente ocurrirá cuando al culpable le mueva una mala voluntad.

«Pero—siguimos copiando del colega aludido—la falta de criterio moral que ha presidido a la redacción de estos artículos campea más en el 20, al disponer que «el cónyuge que hubiese sido privado de los derechos inherentes a la patria potestad, los recobrará a la muerte del otro cónyuge salvo que hubiese sido declarado culpable del divorcio fundado en las causas tercera o quinta.» Es decir, que, según esto, puede recobrar la patria potestad aquel que haya atentado contra la vida del cónyuge, de los hijos comunes o de los de uno de ellos, el que haya violado gravemente alguno de los deberes que impone el matrimonio y el mentalmente enajenado sin presunción racional de que pueda recobrar la razón.»

Todo esto puede ocurrir en la práctica cuando entre en vigor la ley del divorcio. De donde resulta que so pretexto de liberar a los padres de lazos indisolubles puede hacerse de los hijos verdaderas víctimas. Y esto habrá de ser calificado de crimen social por las generaciones que nos sigan, que solo podrán ver en la ley de divorcio el procedimiento para dar satisfacción a los egoísmos de unos cuantos histéricos.

### Anticipo

El Sr. Lerroux va saliendo poco a poco de su mutismo. Sea por ir preparando a la gente a sus sensacionales declaraciones (?) de pasado mañana, o por entrenar sus órganos bucales y cuerdas sonoras atrofiadas por la prolongada mudéz, o por cualquier otra causa, el caso es que ya va diciendo algo de vez en cuando. Y en uno de sus momentos de expansión ha hecho algunas declaraciones que vienen a ser un pequeño anticipo de su prometido discurso.

En esas manifestaciones, aludiendo precisamente a su premeditada decisión de guardar silencio, «por no añadir a los males que padecemos el de su oposición» dice el jefe radical:

«Hubo un momento, sin embargo, en que los hechos pudieron más que mis propósitos. No hablé pero me separé del Gobierno. Yo, que juzgué indispensable la colaboración de los socialistas en los primeros pasos del régimen, entendí que su permanencia en el Poder era un verdadero error. Error crasísimo cuyas consecuencias se tocan. No lo dije y he esperado a que lo diga, a gritos, la opinión pública. Esperaré a que lo repita—esta vez de un modo alzado—para interponerme y decir que el partido socialista ha prestado un gran servicio, un inmenso servicio a la República».

Creemos sinceramente que ya se va abusando un poco de estos pretendidos servicios de los socialistas. Parece ser que el tal servicio fué de contener a las masas obreras en el momento del cambio de régimen. La eficacia, sin embargo, no ha sido muy grande pues desde hace algunos meses hemos visto repetidamente a ciertas masas obreras, agitada por los extremistas, promover conflictos y cometer excesos. Pero aun en el supuesto de que tal servicio pueda admitirse, justo es reconocer que los socialistas se lo están cobrando con exceso. Y la política del Sr. Lerroux de esperar pacientemente hasta ver lo que resulta, nos parece inadmisibles. La hora de los socialistas ha pasado.

Debieran por tanto desaparecer del Gobierno en el que ya se les han tenido excesivas consideraciones. Pero no tiene nada de particular que no se atrevan a precipitar su caída los que fueron sus colaboradores en la misma obra gubernamental que ahora tanto les critican...

## El proyecto de reforma tributaria causa pésimos efectos en las clases industriales y mercantiles

La Cámara de Madrid se reunió ayer para redactar el escrito que ha de elevar a las Cortes Constituyentes, el proyecto de ley de Hacienda en el que se propone, aparte de otras modificaciones, una serie de recargos sobre las contribuciones e impuestos existentes, proyecto que tan honda emoción ha producido en las clases industriales.

ZARAGOZA.—Per la Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles, Carnes, Pescados y Frutas, ha sido dirigido un telegrama al ministro de Hacienda, pro-

testando enérgicamente contra el proyecto de reforma de la contribución industrial, pues supone la ruina de esa clase de comercio.

VALENCIA.—El proyecto de reforma tributaria leído en el Congreso, por el que se elevan a más de un 25 por 100 las contribuciones industrial y de comercio, ha producido pésimo efecto entre las clases afectadas por este recargo.

El comercio y la industria valencianas pasan por un estado de depresión que no es el más propicio para que se establezcan recargos. Si a esto se añade el estado de nuestra moneda, se comprenderá que hay motivo para la alarma.

Con esta medida se empeora la situación, y muchos negocios tendrán que cesar.

La Federación industrial y mercantil de Valencia organiza una campaña contra dicho proyecto.

ANTE EL PELIGRO COMUNISTA

La Unión de derechas

No cabe negar que las derechas españolas van despertando durante estos últimos meses del censurable y doloroso letargo en que desde hace tiempo se hallaban sumidas. Son prueba clara y evidente de ello, las intensas campañas de la prensa y esa continuada serie de actos públicos que vienen celebrándose en toda España y que poco a poco van consiguiendo hacer comprender a las gentes de orden los peligros que puede encerrar la persistencia en su dejadez o inactividad pasadas. Peligros, casi todos, en los que no se quiso creer y ante los que se cerraron los ojos, sin duda pensando puerilmente que era ese modo adecuado para evitar el que llegasen.

No existía para muchos, ni la amenaza de un tan fiero ataque a sus sentimientos religiosos, ni la de ese otro a la institución familiar, ni la de la enseñanza, ni la de los graves y repetidísimos desórdenes sociales, ni la de ninguno de los que hoy día por desgracia contemplan quizás más llenos de pesadumbre que de asombro. Pero es más, porque aún en estos momentos hay quien con todo no cree en el peligro inminente del comunismo y se empeña en no quererlo ver, calificando de pesimistas a los que desde el primer momento se esforzaron en advertirlo, yendo día tras día señalando alarmados los progresivos avances del mismo. La realidad, sin embargo, va poniéndolos de manifiesto y se hace ya difícil sustraerse a ella. Contra esa realidad, no cabe ir, y hay que comprender que no es el mejor procedimiento el de permanecer cruzados de brazos, como algunos, limitándose por toda defensa a negar aquella.

Necesitan pues las derechas españolas, si quieren conjurar irreparables males que se avecinan, precaverse urgentemente formando un frente único que se oponga como barrera infranqueable a la avalancha comunista. La unión de derechas en este sentido, es, más que necesaria, imprescindible.

La acción a desarrollar debe ser una acción conjunta, prescindiendo en absoluto de diferencias de partido perjudicialísimas en estos momentos, porque la actuación aislada de los grupos, por numerosos que éstos sean, resultará necesariamente insuficiente, si no estéril.

En forma bien clara lo advierte la figura tan prestigiosa como D. José María Pemán, en la última conferencia pronunciada hace unos días en Madrid. «Nuestra principal preocupación en tales instantes no debe estribar en la confección de programas o planes de Gobierno. Lo primero que hace falta antes de nada, es que preparemos el camino para poder llevarlos a cabo y por eso yo he de decir a las derechas españolas que es preciso que se unan, porque esa unión es el medio para poder llegar a la finalidad propuesta».

Por encima de todas las diferencias de partido está España a la que necesitamos salvar. Yo no dudo que hay y discrepancias importantes; más esas discrepancias en esos momentos adquieren un

Declaración de trigo

El Sr. Gobernador ha ordenado a los Alcaldes, y la Federación Católica Agraria a sus Sindicatos, que los labradores presenten declaración jurada de la tenencia de trigo.

Con fecha 27 de junio de 1930 se dispuso por el Gobierno el nombramiento de veedores y comisiones locales, que velasen por la exactitud de la declaración y de la tasa del trigo. Pero el último ministro de Economía al hacer o refrendar la ley hizo la trampa; pues entre otros cosas dispuso no se multase a los labradores que no pudiendo vender al precio de tasa vendiesen a como pudiesen y como secuela. A pesar de las juntas locales, provinciales y secciones de Economía, no hay quien sepa el trigo que hay en España.

Mientras se burlaba la ley con perjuicio del labrador no hacía falta saber el trigo que poseíamos; pero ahora que marca tendencia alista y que es necesario que valga mas, pues se recargará a la contribución territorial un diez por ciento, es cuando hay que saber si hay que importar trigo.

Bien está que nadie pase hambre; pero a nadie se le debe ocultar la precaria situación del cultivador del agro a quien se le tasa el trigo y no los jornales, abonos y aperos, y que la mayoría de los labradores, como lo son en pequeña escala, pasan por la anomalía de tener tasado el trigo, que es el grano que pueden vender, mientras este año de mala cosecha de granos menudos y de pastos han tenido que comprar los piensos tanto o más caros que el trigo, siho tienen que dar trigo al ganado.

Cinco o seis pesetas al año puede suponer el aumento de gasto de pan de cada individuo retribuyendo algo el trigo; y ese aumento, que a nadie arruina, beneficiaría al obrero pues en el campo le darían mejor jornal, beneficiaría al labrador y a España entera.

La última importación de trigo fué desastrosa para el labrador y por eso hay que evitar la clandestinidad pero debe hacerse cargo el ministro de Agricultura que a poco que se retrase la importación casi hay trigo nuevo en España, pues en los pueblos se come trigo nuevo.

papel secundario, aunque cuando cambien las cosas y vengan otros tiempos vuelvan a recobrar su primitivo valor. Pero ¿es que no existen en todos los programas de derechas, puntos básicos esencialísimos en que coinciden? Pues sirvan ellos de lazo de unión y realícese ésta inmediatamente caminando todos de acuerdo.

Que sirva de pauta la labor conjunta que las derechas valencianas van a llevar a cabo, e imitemos su táctica que no dudo en calificar de acertadísima; intensa campaña de propaganda por toda la Región primero, finalizando con un grandioso acto en el que todos aparecerán fuertemente unidos. Si esto se hace en el resto de España las derechas habrán conseguido un rotundo y definitivo triunfo y la patria se habrá salvado, no lo dude mos.

Carlos Perlado

EL DIARIO en Madrid

¿Otro carnaval mas?

¿Es factible alguna variación en las fiestas carnalescas? ¿Qué razón, qué causa puede hacer distinto este carnaval de los anteriores?

No la hay, aparentemente; no puede haberla en el verdadero significado de la fiesta, igual a todos los pasados, ni tampoco en los elementos característicos de ella.

Bailes, disfraces, caretas, bromas, alegría, buen humor, escándalo, etc., etc., no tienen variante de unos en otros años. No existe, pero no nos parece éste como los anteriores.

Sin saber por qué, sin encontrar fundamento a nuestras apreciaciones, queriendo justificarlas con nuestra falta de memoria, recordamos los carnavales últimos y nos afirmamos mas y mas en la diferencia observada.

No es, no puede ser esta por el lugar de su celebración, aunque no sea lo mismo el casi popular Rosales que la aristocrática Castellana; no lo puede ser tampoco por los disfraces nuevos, si cabe alguna novedad en éstos; no lo será por la temperatura del día, que los castizos de la fiesta no entienden ni les importa este detalle. Sin embargo, pese a toda su monotonía, hasta la gran monotonía del «no me conoces», este año menos intrigante, no llegamos a convencernos.

Verdaderamente, la animación es mucho mayor que otros años, superando con creces a cuanto preparaba nuestro celoso Municipio, para atraer algunos forasteros y para distraer a sus vecinos.

El Carnaval se celebra con más solemnidad que se pensaba. Madrid se ha olvidado en estas horas bullangueras de toda otra preocupación, bastante dominado por ellas en el resto de sus días. Ha invadido paseos y calles, teatros y círculos, convertidos en bailes casi continuos, y goza del Carnaval. Baila, bromea, se alegra cuanto puede, entregándose a la fiesta del día.

La animación en todas partes es algo extraordinario; hasta para contener a la muchedumbre, han tenido que intervenir, pacíficamente, los guardias de asalto. Abundan mucho, muchísimo, las máscaras y las mascaradas, dando la mayor brillantez al Carnaval; dándole toda su realidad.

El Carnaval republicano—como dice la Hoja Oficial—no ha podido ser más completo, ni más interesante. Momo ha querido rendir también su homenaje al nuevo régimen.

Santiago Camarasa  
Reproducción reservada.

vo un mes antes de llevarlo a las trojes; y las cosechas andaluzas y extremeñas se avecinan.

Tampoco debe ocurrírsele al Gobierno que ante las prédicas de los políticos extremistas hasta en los pueblos pequeños se oye decir: «el que lo tiene lo tiene que dar» y otras cosas semejantes; y como en todos los sitios no tienen fuerza que defiendan a los labradores de momento deberían cortar esas ideas disolventes antes de dar la relación pues fácilmente hubiese más trigo.

Para evitar lamenaciones estériles dese declaración exacta pero junto con lo dicho tenga en cuenta el Gobierno que aun siendo fieles las declaraciones exigidas no responderán a la cifra exacta, pues en los pueblos acaso haya poco trigo, pero sí hay en las casas de los labradores que son los más, harina para todo el año o hasta la próxima cosecha, pues a estas fechas como se dice en los pueblos «ya se ha hecho la harina» y si tienen harina los que más pan gastan, entonces hará falta menos trigo que lo de las estadísticas hechas en los Gobiernos civiles.

El trigo no se guarda como los billetes; pero siempre se tiene más de lo que se espera y en estas circunstancias ocurrirá fácilmente.

TODDY

Sección religiosa

SANTORAL

Día 10 Miércoles de Ceniza.—Santos Escolástica, Austreberta, vgs.; Sotera, vg.; Zótico, Ireneo, Jacinto, Amanchi y mrs.; Sivano, ob.; Guillermo erm.

Ayuno  
La misa y oficio divino son del Miércoles de Ceniza con rito simple y color morado.

CULTOS

S. I. Catedral. A las nueve y media solemne bendición e imposición de ceniza oficiando el Excmo. señor Obispo.

La anta. A las ocho y media, bendición e imposición de ceniza seguida de misa rezada. En todas las misas se impondrá la ceniza.

—En todas las iglesias parroquiales a religiosas bendición e imposición de ceniza en las misas conventuales

SAN VICENTE.—A las seis menos cuarto rosario en la Soterraña.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas



CAPITAL: 12.800.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESMBOLSADO  
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes;

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina

Calle de Lore Nolas, 11

Función Benéfica

Santa Cruz de Pinares, 7 (Remitido).—En la noche del sábado 6 se celebró en el teatro de este pueblo una función benéfica organizada por D. Cipriano Jiménez, ilustrado secretario del Ayuntamiento. Se presentaron la comedia doña Clarines y el juguete «El Dichoso Tenorio» siendo muy aplaudidos sus intérpretes que eran las bellísimas señoritas Antonia y Leocadia Pozo Concepción Gil y Gumersinda Vellas y del sexo feo los jóvenes Leonides Pozo (todo un actorazo) Dámaso Martín Nicasio González Guillermo Guerra y Teodoro Lanchas.

Los intermedios fueron amenizados por la brillante orquesta que dirige el reputado maestro Alvarez ejecutando lo más notable de su extenso repertorio.

Tomar HIPOFOSFITOS SALUD es indispensable a los niños de atrasado desarrollo porque les salvará del RAQUITISMO Este reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

PROBLEMAS SOCIALES

Cómo se conjura en París el problema del paro

En París ya se están construyendo diez de los sesenta templos que el Gobierno de aquella República acordó levantar dentro de la capital para conjurar en parte, la crisis del trabajo. De los restantes darán comienzo las obras inmediatamente que estén terminados los planos. La acertada determinación del Parlamento francés, ha sabido hermanar en el mismo plano, las necesidades humanas, con las espirituales y divinas que vienen de la palabra de Dios, sin la cual no se concibe ni pueden existir los principios en la moral.

Este acto, muy natural en todo buen Gobierno, llevará la paz a muchos hogares, ayudando a sus moradores a subir la pendiente de la Vida, sin que el hambre pueda, turbar el amor conyugal y el cariño de la numerosa prole que la fecundidad suele aportar al seno de las familias pobres con marcada preferencia.

Es misión principal de los Gobiernos buscar la causa productora del malestar social para aplicar las normas que aconseja la prudente y aoble dirección del que gobierna a los pueblos.

Este acuerdo de sensación tan favorable y que revela la cultura de un pueblo civilizado, ha sido inspirado por una de tantas y tan luminosas Pastorales, como las publicadas por el cardenal arzobispo de aquella diócesis, doctor Verdier, quien marcando las orientaciones firmes y seguras de León XIII y Pío XI, ha conseguido lo que anotamos al principio y que si cunde el ejemplo será medio eficaz para re-

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisiën» Montera 14

Peñión completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente

LEONARDO MENDEZ

solver los problemas sociales que tanto afectan a la vida de los pueblos.

Hay que convencerse, de que el trabajo es el regulador de la familia humilde y de que si éste falta, peligrará la paz tan ansiada por todos, como aspiración legítima y soberana de la vida.

Por otra parte, el obrero es una importante falange del cuerpo social, que como las demás tiene derecho a la protección moral y a la económica por medio del trabajo para atender a las propias necesidades y a las de la familia, que obedeciendo a una ley natural de la vida, ha constituido.

Ante las masas de millones de obreros sin trabajo tienen que tender preferentemente su mirada los Gobiernos, para contemplar de cerca el cuadro aterrador que ofrece el problema del paro.

El hambre es negra y enloquece hasta el punto de que su influencia compromete la honradez de los hombres que en horas de infortunio pueden manchar para siempre su conciencia.

En esto deben meditar serenamente, no sólo los gobernantes, sino los que cargados de soberbia olvidan los sagrados deberes para con el prójimo.

Decía a propósito de estas cosas Elías Oimos en un artículo: «Olvídate de sacratísimos deberes morales, codicia desenfrenada en el patrono que arroja al obrero, desenfreno del obrero que sólo anhela a gozar la presente vida desde que le envenenaron negándole la vida futura, defecto moral, en fin, en las relaciones del capital y el trabajo.

Y añadía refiriéndose a Verdier: Cuando el Sr. Verdier, a la sazón rector de San Sulpicio, fué elevado por Pío XI a la eminente dignidad de cardenal arzobispo de París, al ser recibido por el entonces presidente de la República señor Doumergue, le expresó éste su satisfacción porque el Papa había pensado en un teólogo para dirigir la diócesis de la capital francesa. Francia, le dijo, necesita más de teólogos que de políticos, por eso, al reconocer el acierto del Pontífice, en vuestra elección, tanto como a vos, felicito a nuestra Patria».

El acierto de Doumergue se está viendo. De esto hace falta mucho en el mundo tan sediento de paz.

Agustina Alvarez y de Rovina  
Vigo y febrero de 1932.

INDUSTRIALES

tanto molineros como particulares, la ignorancia, es la desconfianza. No hay por que tenerla, yo os salvo vuestros intereses, pues dispongo de piedras francesas y rodeznos para limpias y cernidos. Motores de aceite pesado, los vendo funcionando. Me encargo del montaje y de la práctica de su manejo gratuitamente. Facilidades de pago. Para tratar Baltasar Torregio. Saucillo de Cabezas (Segovia)

HIPERTENSION Baja la tensión rápidamente con el Agua de CORCONTE. Ensaye sin vacilar, tomando una botella diaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas. Caja de 25 botellas, 32 ptas.; de 50, 55 ptas. Folletos y pedidos Administración CORCONTE Muelle, 36. — Santander. Alas EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos grati

NO MAS FRIO POR 600 PESETAS Puede tener calefacción en su piso o casa AVISOS Reyes Católicos, 14, 2.º Teléfono 191. Avila MONTESANO (Frente a la Plaza de Abastos)

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

Seccion de anuncios

Gran ocasión ¡Señoras! Venta algo sorprendente

Los Almacenes VEGA

Miles de artículos con gran rebaja, realización de artículos de invierno a PRECIOS algo sensacionales CALIDADES MUY CORRIENTES BUEN SURTIDO

Table with 4 columns of clothing items and prices in Pesetas. Items include Lanillas escocés vestidos, Batistas algodón, Camiseta señora punto inglés, etc.

VENTAS LIMITADAS

PRECIO RIGUROSAMENTE FIJO

VENTAS AL CONTADO

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. - LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

Eugenio ubirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección: «Rosa Petrina», «Amor es vida», «La Profesora de Piano», etc.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1932

Linea del Cantábrico a Cuba Méjico, Linea del Mediterráneo a New-York Cuba, Linea del Mediterráneo al Brasil-Plata, etc.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martin

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, etc.

«AURORA» COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN EL AÑO 1900) Domicilio Social: BILBAO

Oferta ventajosa ¿Callos? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA) Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138, MADRID

LEA USTED Arturo Canales Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3,

EL DIA EN AVILA

EL CARNAVAL

En Madrigal

Mientras toca la banda

El Baile del Casino

Anoche tuvo lugar otro de los bailes organizados por la aristocrática sociedad Casino Abulense.

En nuestra crónica de ayer de clamamos que el aspecto del salón era el de las grandes solemnidades, pero no sabemos distinguir en cual de los dos estuvo mas animado porque anoche se derrochó lujo y distinción por todas partes.

Mujeres bonitas y elegantes luciendo atavíos lujosos con esa gracia tan propia de la mujer española. Polvos finos y galantes que las atendían y mimaban, murmurando melosas frases en sus oídos.

Catorce profesores de nuestra Banda Municipal dirigidos por el maestro Caballero, atacan con un pasodoble seguido de otras composiciones, y el salón adornado con gusto se puebla de parejas que danzan a los compases marcados por la música, prolongándose la fiesta hasta cerca de media noche, y haciéndose un verdadero derroche de serpentinas, confeti y otros artículos de carnaval.

La fiesta de esta noche nos dicen que va a ser algo apoteósico, veremos si tenemos que felicitar a la junta directiva de la sociedad como nuevamente lo hacemos por el éxito obtenido anoche.

Como casi todas las señoritas lucían elegantes y vellosos mantones de manila el jurado en contró difícil fallar el concurso, y decidió que fuese la suerte quien abjudicase el premio.

En uno de los intermedios se verificó el sorteo resultando agraciado el número 257.

En «La Peña»

También en el Teatro Liceo y organizado por la simpática sociedad «La Peña» tuvo lugar otro baile al que asistió numerosísima concurrencia, predominando el bello sexo, que realmente estaba «bello».

La Orquestina «Avila» ejecutó selectas composiciones de su extenso repertorio, viéndose obligados los músicos a besar algunas de ellas.

Se celebró también concurso de mantones siendo agraciada con el obsequio la señorita Pilar Lopez Prada, la cual fué muy feliz.

El «Hogar Abulense»

Como días pasados el «Hogar Abulense» celebró festejos análogos a los anteriores a los que acudió mucho público bailandose hasta la madrugada, sin que decayese nada la animación.

En la Calle

Ayer en la calle hubo escasas máscaras y todas ellas sin gusto alguno. Lo cual nos demuestra, aunque haya quien crea lo contrario, que el carnaval en la calle desaparecerá no tardando mucho.

A los bailes públicos también acudieron muchísimas personas, prolongándose aquellos hasta altas horas de la madrugada.

Tres incendios intencionales

En el pueblo de Madrigal y a distintas horas de la noche de ayer ocurrieron tres incendios en locales pertenecientes a los vecinos Benito Rodríguez, Gabino Parterroyo y Lorenzo Gutiérrez, causando daños de relativa importancia en los inmuebles siniestrados.

El vecindario y la Guardia civil intervinieron en la extinción de los incendios logrando localizarlos poco después.

Según las noticias que hasta nosotros llegan parece ser que los siniestros los produjeron los obreros sin trabajo intencionadamente con el fin de que se les facilitara ocupación, instigados por algunos elementos perturbadores, entre ellos un concejal del Ayuntamiento de la localidad citada.

Corroborar la sospecha el haber encontrado levantadas algunas tejas de las casas de los vecinos don Gabino Parterroyo y D. Nemesio Sanz.

La Guardia civil ha montado servicio a fin de evitar en lo posible la repetición de hechos de esta naturaleza que son unánimemente censurados.

La Asociación de la Medalla Milagrosa, deseando honrar la memoria de su primer Director celebró ayer una misa en la capilla de PP. Paules, por el alma del que en vida se llamó R. P. Esteban Moreda, suplicando a todos los asociados una oración por su alma.

—La salve que los sábados celebra la citada asociación en honor de la Milagrosa será hasta nuevo aviso a las 6 de la tarde.

Por promover escándalo en la vía pública han sido denunciadas Pilar Gavilán y Rosario Martín.

Mañana a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Santuario de Sonsoles la tradicional Salve de entrada de Cuaremas.

VENDO la Dehesa Hervencias Altas. P. aza Pedro Dávila, 2. Avila.

Con el fin de que nuestros obreros disfruten de algún asueto en el día de hoy, cerramos la edición a medio día, distribuyendo EL DIARIO a los suscriptores en las primeras horas de la tarde.

En la nueva creación provisional de escuelas nacionales figura una de párvulos correspondiente al Ayuntamiento de Casavieja.

Dr. MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, exprofesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.

Actividad femenina

En Bilbao, las señoras han acordado fundar un semanario tradicionalista, abriendo también una suscripción para pagar las multas y los gastos de los detenidos y de portados por orden gubernativa.

LA DIA DEL PAPA

Conforme se había anunciado el pasado domingo tuvo lugar la Misa de Comunión General que ofició nuestro Excmo. señor Obispo, en la S. A. I. Catedral. Este piadoso acto se vió concurridísimo, siendo una de las comuniones generales más numerosas de las que se celebran en nuestra ciudad.

Como complemento, y al igual que en años anteriores, mañana miércoles, día 10, a las siete de la tarde, se celebrará bajo la presidencia del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo en el salón de actos de la Casa Social Católica la siguiente

VELADA LITERARIO MUSICAL

- I Sinfonía (Marcha Oriental), E. Granados; por la Orquestina Avila.
II El Día del Papa (saludo y presentación), por D. José M.ª González Serrano, abogado, miembro del Circulo de estudios de la J. C. A.
III Discurso por D. Isidro Sotillo Escudero, médico.
IV Bohemios (Selección), A. Vives; por la Orquestina Avila.
V Discurso por D. José María Valiente, abogado, Presidente de la Juventud Católica Española.
VI Scherzo en fa, E. Jiménez; por la Orquestina Avila.
VII Alocución por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo.

La entrada será por rigurosa invitación personal que se puede recoger en la Casa Social Católica.

Ecós de sociedad Protesta de los católicos holandeses

Aniversario

Mañana hace tres años que falleció en nuestra ciudad doña Teresa Grande Arévalo y cuatro que dejó de existir la respetable señora doña Susana Sturgis de Sastre. Renovamos a las familias de los finados nuestro sentimiento.

Enfermos

Ha experimentado alguna mejora en la dolencia que sufre, habiendo sido trasladado desde el Sanatorio del Rosario a su domicilio el Sr. Conde de Castillo de Vera.

—También está mejor de la enfermedad que sufre D. Angel Manglano.

—Se encuentra mejor de la dolencia que pad. el maestro de ceremonias de esta Catedral D. Ferrerol Hernández.

—También lo está la esposa del sargento de la Guardia civil de esta comandancia D. Claudio Vallejo.

El nuevo cine infantil KODATOY constituye sin duda alguna la felicidad de los pequeños, el placer de los mayores, la distracción de los jóvenes....

Precios reducidísimos

Véalo en la Ferretería Aguirre

De días

Ayer los celebró el farmacéutico D. Juan de la Puente, quien con este motivo recibió muchas felicitaciones de sus numerosas amistades.

Viajeros

Después de pasar en Avila estos días ha regresado a Madrid la señora Duquesa de Valencia con sus hijos los señores Marqueses de Espeja.

—Acompañado de su hija Lolita ha llegado de Madrid el marqués de Benavites.

—Con el fin de pasar las vacaciones de carnaval han llegado de Madrid las alumnas de la escuela de Criminalología doña Julia González y la señorita Felisa Heredero.

—Procedente de Africa a llegado el teniente de Intendencia D. Herculano Esteban Matilla acompañado de su joven y bella esposa.

Atracadores audaces —Asaltan y roban un piso de una casa de vecindad

MADRID.- A las nueve de la noche de ayer se presentaron dos individuos en el piso bajo del número 3 de la calle de Santa Clara, domicilio de doña Josefa Sanz quien vive en dicha casa con su hijo Manuel Yagüe Sanz y la criada, Heliodora Fernández Carrasco.

Uno de los desconocidos llevaba traje gris, sombrero negro y abrigo al brazo. Representaba unos treinta y cinco años. El otro era más bajo y moreno, e iba vestido de obscuro. Estos dos individuos preguntaron por un amigo de la familia. Contestó doña Josefa que no se hallaba en su casa. Entonces los desconocidos dijeron que eran policías; como doña Josefa les exigiese la vista de la insignia, el que llevaba el abrigo al brazo lo echó sobre el rostro de la señora, mientras el otro con una pistola la amenazaba, cosa que también hizo a la criada, que se hallaba enferma en una habitación contigua al recibimiento. En este momento entraron en la casa otros dos individuos, que quedaron junto a la puerta guardando la salida.

Los primeros que penetraron en la casa registraron las habitaciones, y con una palanqueta violentaron un mueble y se apoderaron de 35,000 pesetas.

En este momento llamaron a la puerta; abrieron los que guardaban la salida, y penetró en la casa Manuel Yagüe, hijo de la dueña, al que amenazaron también con una pistola. El muchacho intentó defenderse, y fué golpeado en la cabeza y derribado al suelo.

Al intentar incorporarse le dispararon un tiro, que le produjo una herida leve, de la que fué curado en el Equipo Quirúrgico. Se le encontró el proyectil en el forro de la americana, pues había chocado contra la corteza de un lápiz.

Los ladrones después de apoderarse del dinero y de agredir a Manuel, huyeron precipitadamente, subiéndose a un «taxi» que los esperaba en la calle y que, según el portero de la casa tiene el número 38 769

El discurso del señor Lerroux aplazado

MADRID.—El ministro de la Gobernación, al recibir a medianoche a los periodistas, les entregó la siguiente nota:

«En vista de las circunstancias por que atraviesa Barcelona, después de la fracasada huelga revolucionaria, el ministro de la Gobernación ha rogado al Sr. Lerroux aplace el acto anunciado para el día 11 en aquella capital, en la cual debía pronunciar el ilustre jefe del partido radical un importante discurso. El Sr. Lerroux ha tenido la bondad de acceder al ruego del señor ministro de la Gobernación, y ha coincidido con éste en la conveniencia de evitar en estos momentos cualquier motivo de agitación en Barcelona.

El Sr. Casares ha ofrecido al mismo tiempo al Sr. Lerroux cuantas facilidades fueran precisas para que el acto de Barcelona pueda celebrarse en la misma fecha en Madrid o en otra capital, con objeto

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Consejo de ministros. — A la entrada

MADRID 9, 4,30 tarde. — Esta mañana se celebró Consejo de ministros. A las diez y 45 comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia, El Sr. Azafia dijo que no tenía noticias de particular. Le preguntaron los periodistas si sabía donde pronunciaría el Sr. Lerroux su anunciado y suspendido discurso, contestando el jefe del Gobierno que cree que será en otro sitio distinto de Barcelona y que ignora la fecha en que tendrá lugar.

El Sr. Albornoz dijo que viene muy satisfecho de su viaje a Andalucía. Añadió que a su regreso se había encontrado en el tren a un viejo amigo que vuelve de Colombia donde ha pasado varios años y que le ha dicho que se había quedado sorprendido al presenciar los festejos del Carnaval de Cádiz y Sevilla, después de haber leído las noticias aterradoras que relativas a la última ciudad citada han circulado por el extranjero.

El Sr. Carner dijo que llevaba al Consejo algunos asuntos de su ministerio y otros relativos a los presupuestos.

El Sr. Domingo manifestó que llevaba un decreto de reorganización de su Departamento.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

El disgusto de los radicales

Entre los elementos radicales ha producido malísimo efecto la suspensión del mítin Lerrouxista anunciado para pasado mañana en Barcelona. Dicen que la situación de Cataluña era hace unos días mucho peor que hoy y nadie puso reparos ni inconvenientes para la celebración de otros actos políticos de gran resonancia.

Creen que la excesiva condescendencia de su jefe no será agradecida por quienes solo tratan de impedir su llegada al Poder o de inutilizarle.

Del conflicto chino-japonés. — Gtiones de arreglo

LONDRES.—Comunican de Tokio al «Times» que los embajadores de Francia, de Gran Bretaña y de los Estados Unidos en aquella capital continúan haciendo gestiones para tratar de encontrar una fórmula que permita a los chinos la retirada de sus tropas de las cercanías de Shangai.

De esta última población comunican también que las gestiones realizadas por el Almirante Jefe de las fuerzas navales inglesas en aguas de China para tratar de llegar a un acuerdo parecen totalmente fracasadas.

de que no quede defraudada la justificada expectación que había despertado el discurso del exministro de Estado. El Sr. Lerroux se ha reservado consultar a la comisión organizadora respecto a fecha y lugar para la celebración del acto.

El Sr. Lerroux indispuesto

El sábado de la semana anterior se sintió ligeramente indispuesto el Sr. Lerroux. Avisado el médico le registró algunas décimas de fiebre y le recomendó que guardara cama. El domingo se levantó e hizo su vida habitual, pero ayer volvió a sentirse algo quebrantado.



LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»



COMPRO DEHESA Tengo encargo comprar finca pastos esta provincia. Admito ofertas. Francisco Ramirez, Duque de Alba, n.º 6.

Advertisement for HOTEL PARIS in Avila, offering special prices for provincial clients and mentioning 'BODAS Y BANQUETES DESDE 6 PESTAS CUBIERTO'.